Heimadæmi 5 í STÆ-3003
Skiladagu: Fyrsti kennsludagur í 15. kennsluviku.

Nafn: ______________________________________

1. dæmi:  Reiknaðu með  innsetningu í formúluna   
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  hallatöluna í punktinu (2, ¼) á ferlinum y = 
[image: image2.wmf]2

1

x

. 

2. dæmi: a-50) Reiknaðu afleiðu fallsins y = 
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 með reglunni (xn)’ = nxn-1 og kannaðu hvort það gefur sömu hallatölu snertils í punktinum (2, ¼).  

b-50) Reiknaðu jöfnu snertils við ferilinn y = 
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 í punktinum (2,1/4).

3. dæmi:  Reiknaðu fyrstu, aðra og þriðju afleiðu fallsins y = 
[image: image5.wmf]2

4

x

 

4

 

 

4

1

+

x


4. dæmi:  Notaðu margfeldisregluna til að reikna afleiðu fallsins 
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5. dæmi: Tiltekið er að y er margfeldi fallanna u og v. Þ.e.: y = uv. Reiknaðu y’(2) þegar vitað er 

að u(2) = 3, u’(2) = -4, v(2) = 1 og v’(2) = 2.

6. dæmi:  Reiknaðu afleiðu fallsins 
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7. dæmi: Reiknaðu afleiðu fallsins 
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8. dæmi: Ferlar fallanna y = x2 + ax + b og y = cx - x2 hafa sameiginlegan snertil í punktinum (1,0). Reiknaðu gildin á a, b og c.

9. dæmi: Kannaðu fallið 
[image: image9.wmf]2

1

2

2

)

(

y 

x

x

x

x

f

-

-

=

=

.
Minnisatriði 
Formengi, varpmengi, skurðpunktar við ásana, hvernig er 
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 þegar 
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, banngildi, aðfellur og jöfnur þeirra, afleiðan, hnit punkta þar sem afleiðan er núll og hvers konar punktar eru það, teikna ferilinn

10. dæmi - er framhald af dæmi 9: 
a-50) Önnur aðfellan sker ferilinn í punktinum A. Reiknaðu hnit punktsins A. Ferillinn sker pósitífa x-ásinn í punktinum B. Reiknaðu hnit punktsins B og jöfnu línunnar AB.

b-50) Sýndu með reikningi að línan AB er jafnframt snertill til ferils fallsins í punktinum A. Reiknaðu jöfnu normals (línu sem er hornrétt á snertilinn) í punktinum B og flatarmál þríhyrningsins sem normallinn og ásar hnitakerfisins mynda.

Öll svör þarf að rökstyðja með útreikningum og vísunum í reiknireglur!
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